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De Paște, supermarketurile 
din Iași au program 
special. Majoritatea vor fi 
închise pe data de 5 mai  

 
Este bine cunoscut faptul că, 

anual, atât în perioada sărbătorilor 
pascale, cât și în cea a sărbătorilor 
de iarnă, marile lanțuri de magazine 
din România își schimbă programul 
de funcționare. Acest lucru este va-
labil și pentru majoritatea supermar-
keturilor din Iași, care vor fi închise 
în prima zi de Paște  

Program special de Paște, 
în magazinele din Iași 
Carrefour a anunțat faptul că, pe 

3 mai, hipermarketurile vor fun-
cționa începând cu ora 8.00, până la 

ora 23.00. Pe data de 4 mai, acestea 
vor fi deschide între orele 08.00-
19.00. În prima zi de Paște, vor fi în-
chise și își vor relua programul 
normal de funcționare începând cu 
data de 6 mai.  

Sâmbătă, 4 mai 2024, hipermar-
keturile Kaufland vor avea program 
de funcționare mai scurt, care în-
cepe între 06:30 și 08:00 și se în-
cheie între orele 17:00 și 19:00. 
Duminică, 5 mai 2024, vor fi închise. 
Luni, 6 mai 2024, magazinele vor 
avea program scurt, începând cu ora 
09:00, orele de închidere variind 
între 15:00 și 18:00. Din 7 mai, Kau-
fland revine la programul obișnuit. 

Magazinele Selgros vor fi des-
chise pe data de 4 mai până la ora 
17.00, iar duminică, 5 mai 2024, vor 
fi închise. Începând de luni, 6 mai 

2024, Selgros va avea programul 
normal de duminică, în intervalul 
8.00-20.00 

Supermarketurile Lidl vor avea 
programul de funcționare modificat 
în următoarea perioadă. Astfel, sâm-
bătă, 4 mai, vor fi deschise în inter-
valul 07.00-18.00, urmând ca 
duminică, în prima zi de Paște, și 
luni, în a doua zi de Paște,să fie în-
chise. Programul normal de funcțio-
nare va fi reluat marți, 7 mai 2024. 

Supermarketurile Mega 
Image vor fi închise în 
prima zi de Paște  
Magazinele Mega Image, pe data 

de 4 mai, vor funcționa în intervalul 
07.00-19.00. Pe 5 mai, vor fi închise, 
urmând ca pe data de 6 mai să fun-

cționeze în intervalul 09:00-19:00. 
Marți, 7 mai, vor fi avea program nor-
mal.  

Profi anunţă, de Paşte 2024, un 
program de funcţionare modificat 
pentru zilele de 4, 5 şi 6 mai. Sâm-
bătă, 4 mai, magazinele vor fi des-
chise până la ora 19.00. Duminică, 5 
mai, vor fi închise, iar luni, 6 mai, vor 
fi deschise în intervalul 10.00-18.00.  

În ceea ce privește magazinele 
Penny, vor fi deschise pe data de 4 
mai 2024, între orele 7:00-18:00. În 
prima zi de Paște, acestea vor fi în-
chise, urmând ca pe 6 mai 2024 să 
aibă un program de funcționare între 
orele 9:00-16:00.  

Program special de Paște, în ma-
gazinele și supermarketurile din Iași. 
Majoritatea vor fi închise în prima zi.  

Alexandra MAISNER

Program special de Paște, în magazinele 
și supermarketurile din Iași! 
Iată când vor mai fi acestea deschise
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Bugetarii vor avea parte de 
o minivacanță cu prilejul 
sărbătorilor pascale. 
Durerile și afecțiunile nu 
țin cont de zilele de 
sărbătoare și pot apărea 
din senin. Prin urmare, 
ieșenii trebuie să știe care 
sunt unitățile medicale ce 
vor asigura urgențele, 
precum și farmaciile cu 
program non-stop în 
minivacanța de Paşte 

 
Ieșenii pot să stea liniștiți, deoa-

rece, indiferent că au nevoie de tra-
tament împotriva problemelor 
digestive, care sunt frecvente în pe-
rioada sărbătorilor, analgezice sau 
pur și simplu au uitat să-și ia rețe-
tele, vor avea la dispoziție trei far-
macii cu program non-stop. De 
urgențele medicale se vor ocupa 
medicii de la Unitatea de Primiri Ur-
gențe a Spitalului Clinic Judeţean de 
Urgenţe „Sf. Spiridon” Iaşi și a Spita-
lului Clinic de Urgență Pentru Copii 

„Sf. Maria” Iași. 

Acestea sunt spitalele din 
Iaşi care se vor ocupa de 
urgenţe în minivacanţa de 
Paşte 
În minivacanţa de Paşte, ieşenii 

care vor avea nevoie de asistență 
medicală se pot adresa mai multor 
spitale din oraş, care vor asigura ur-
genţe. Adulții se pot prezenta la Uni-
tatea de Primiri Urgențe a Spitalului 
Clinic Judeţean de Urgenţe „Sf. Spi-
ridon” Iaşi. Pacienții pot solicita in-
formații la numărul de telefon 
0232.240.822, iar de problemele ur-
gente ale copiilor se vor ocupa me-
dicii de la Unitatea de Primiri 
Urgențe a Spitalului Clinic de Ur-
gență Pentru Copii „Sf. Maria”  Iași. 
Aparținătorii acestora pot lua legă-
tura cu doctorii la numărul de tele-
fon 0232.264.266. În cazul în care 
vor necesita prezentare la alte uni-
tăți sanitare din județul Iași, pacie-
nţii pot consulta graficul gărzilor, 
accesând următorul link: 

https://dspiasi .ro/informati i-
utile/garzi/. Totodată, Spitalul Clinic 
de Obstetrică și Ginecologie „Elena 
Doamna”  Iași va asigura urgențele 
medicale în data de 5 mai 2024, te-
lefon 0232.210.392, în timp ce pe 4 și 
6 mai 2024, urgențele vor fi asigu-
rate de Spitalul Clinic de Obstetrică 
și Ginecologie „Cuza Vodă”, telefon 
0232.213.000, interior 233 – triaj. De 
asemenea, datele de contact şi zo-
nele arondate Centrelor de Perma-
nenţă din judeţul Iaşi pot fi găsite pe 
site-ul DSP Iaşi, la link-
ul  https://dspiasi.ro/informatii-
utile/centre-de-permanenta/. 

Care sunt farmaciile din Iași 
ce vor fi deschise chiar și în 
prima zi de Paște  
În minivacanța de Paşte, pe cu-

prinsul municipiului  Iași, două far-
macii vor fi de gardă. Este vorba de 
Farmacia Ropharma, din Piaţa Unirii, 
nr. 3, telefon 0232.220.549, precum 
şi Farmacia Rosmarin, din Bulevar-
dul Tudor Vladimirescu, nr. 44, tele-

fon 0232.263.365. Farmacia Rop-
harma are program non-stop, dar în 
perioada sărbătorilor pascale poate 
fi restrâns. De asemenea, și Farma-
cia Rosmarin are program non-stop. 
În Paşcani, va fi deschisă non-stop 
Farmacia Galemih, de pe strada 
Gării, nr. 91, telefon 0232.760.612. 
Aceasta are program non-stop. 

În cazul unor urgenţe medico-
chirurgicale neinternate, concediile 
medicale pot fi acordate de medicii 
de familie în prima zi lucrătoare, în 
baza recomandării din partea medi-
cului care a asistat urgenţa. Deoa-
rece spitalele din Iaşi au, în 
minivacanţa de Paşte, o activitate 
restrânsă, certificatele constata-
toare de deces  se eliberează, în 
această perioadă, de Serviciul Jude-
țean de Ambulanță Iași, Ambulanța 
Privată Dacomed Iași, Ambulanța 
Privată For You Med Iași și Ambu-
lanța Privată Med (Medical Emer-
gency Division), prin 
apelarea numărului unic de urgență 
112. 

Codruţa ŞOROAGĂ

Acestea sunt spitalele și 
farmaciile din Iaşi ce vor fi de 
gardă în minivacanța de Paşte!



EVENIMENT sâmbătă, 04 mai 4

Opera Națională Română din Iași 
va participa, în acest an, la SymphO-
pera Fest și Bucharest Opera Festi-
val. Primul eveniment va avea loc la 
Suceava, în perioada 7-13 mai 2024, 
iar cel de la București se va desfă-
șura în perioada 7-16 iunie 2024.  

Opera Națională Română 
Iași participă, anul acesta, 
la două festivaluri 
importante  
În perioada 7-13 mai 2024, Opera 

Națională Română din Iași va parti-
cipa la SymphOpera Fest. În cadrul 
manifestării vor fi prezenți soliști ai 
Operei Naționale Cluj-Napoca, ai Fi-
larmonicii Naționale „Serghei Lun-
chevici” Chișinău și ai Coralei 
„Ciprian Porumbescu” Suceava. 

Teatrul liric ieșean va prezenta, 
în cadrul festivalului, spectacolul 

emblematic al instituției, „Tosca”, de 
Giacomo Puccini. Reprezentația va 
avea loc pe 10 mai, de la ora 19:00, în 
Casa de Cultură Suceava. 

SymphOpera reprezintă o fu-
ziune inovatoare dintre muzica sim-
fonică și operă, oferind publicului o 
experiență unică și captivantă. La fi-
nele lui 2023, trei tineri talentați, ori-
ginari din Suceava, s-au unit într-o 
viziune comună, să contribuie la di-
versificarea peisajului cultural al re-
giunii lor prin intermediul muzicii. 
Inspirându-se din bogata tradiție 
muzicală și artistică a acesteia, au 
creat conceptul inovator de Sym-
phOpera Fest. 

Această inițiativă a luat naștere 
din dorința lor profundă de a îmbo-
găți și diversifica oferta culturală din 
județele Suceava, Botoșani, Neamț 
și Iași, oferind publicului o expe-
riență muzicală accesibilă. 

Cu experiența lor diversă în do-
meniul muzicii, atât pe plan național, 
cât și pe cel internațional, au avut 
toate ingredientele necesare pentru 
a da naștere acestui concept sem-
nat de Ionuț-Vichentie Ilișoi, un ma-
nager pasionat de organizare și 
promovare, Alexandru Semeniuc, un 
dirijor și compozitor dedicat artei in-
terpretative și creative, și Alexandra 
Magazin, un muzicolog dedicat cer-
cetării și înțelegerii profunde a mu-
zicii. 

În luna iunie, Opera Iași 
participă și la Bucharest 
Opera Festival 
SymphOpera Fest reprezintă mai 

mult decât simpla îmbinare dintre 
muzica simfonică și operă. Este un 
angajament pentru a aduce arta mu-
zicală în inimile și mințile tuturor, in-

diferent de vârstă sau de nivelul de 
expunere la muzica cultă. 

Opera Iași va fi prezentă și la Bu-
charest Opera Festival, manifestare 
care va avea loc între 7 și 16 iunie. Pe 
scena Operei Naționale București, 
artiștii lirici ieșeni vor oferi publicu-
lui un alt titlu reprezentativ din re-
pertoriul instituției, „Boema”, de 
Giacomo Puccini. Evenimentul din 
capitală va avea loc pe 11 iunie, de la 
ora 19:00. „La bohème” („Boema”) 
este o operă în patru acte, cu muzica 
compusă de Giacomo Puccini, pe un 
libret de Giuseppe Giacosa și Luigi Il-
lica, după romanul „Scènes de la vie 
de bohème”, de Henri Murger. Pre-
miera operei a avut loc la Torino, 
„Teatrul Regio”, la 1 februarie 1896, 
sub conducerea dirijorului Arturo 
Toscanini, aflat la începutul carierei 
sale. 

Ștefana ȘOVEA

Opera Națională Română Iași 
participă, anul acesta, la două 
festivaluri importante cu 
spectacolele „Tosca” și „Boema”
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Un important drum 
județean din Iași va fi 
modernizat. Recent, a fost 
semnat contractul de 
proiectare și execuție 
a lucrărilor  

 
În urmă cu 4 luni, a fost scos la 

licitație contractul pentru servicii de 
proiectare, asistență tehnică şi exe-
cuţie lucrări al obiectivului de inves-
tiții „Modernizare drum județean DJ 
282D: Potângeni (DJ 282) – 
Românești – Podu Iloaiei – 
Scobâlțeni – Popești – Mădârjac (DJ 
282E)”. Valoarea acestuia depășește 
20 de milioane de lei.  

Un drum județean din Iași 
va fi modernizat cu 
peste 20 de milioane de lei 
Recent, a fost semnat contractul 

cu privire la modernizarea unui im-
portant drum județean din Iași. Este 
vorba despre sectorul cu o lungime 

de 6,057 km, de la km 0+000 inter-
secție cu drumul județean DJ282, lo-
calitatea Potângeni, până la km 
6+057, la intrarea în localitatea Ro-
mâneşti, lungimea proiectată a dru-
mului fiind de 6.030 m. În prezent, 
acest sector este pietruit, iar altele 
prezintă denivelări și tasări, aceste 
aspecte îngreunând mult desfăşura-
rea circulaţiei. 

„ Am semnat contractul de lu-
crări pentru ultimii 6 kilometri din 
cei 27 de kilometri, cât are drumul 
județean de la Potângeni până la Mă-
dârjac. Cred că cel mai important, 
odată cu modernizarea acestui 
drum județean, acestei secțiuni de 6 
kilometri, este că facem legătura 
între Axa Iași-Suceava și drumul eu-
ropean spre Podu Iloaiei. Cred că lo-
cuitorii, mai ales din Potângeni sau 
Românești, evident, și din Movileni, 
așteaptă, de foarte mult timp, acest 
sector de drum să fie reabilitat și 
modernizat, dar cred că și ieșenii îl 

vor folosi, evident, în condiții de si-
guranță și mai ales în condiții mai 
bune de trafic decât multe alte sec-
țiuni de drum național sau drum ju-
dețean. 24 de milioane de lei 
investește Consiliul Județean Iași în 
modernizarea acestui drum jude-
țean”, a spus Costel Alexe, președin-
tele Consiliului Județean din Iași. 

Firma care a câștigat procedura 
de licitație este Eky Sam SRL, admi-
nistrată de Marian Radu Samoilă.  

Durata de execuție a 
lucrărilor va fi de 16 luni 
Precizăm faptul că beneficiarul 

investiției este Direcția Județeană 
de Administrare a Drumurilor și Po-
durilor Iași. Potrivit informațiilor pre-
zentate, durata de realizare a 
investiției privind lucrările de mo-
dernizare a drumului județean DJ 
282D: Potângeni (DJ 282) – 
Românești – Podu Iloaiei – 
Scobâlțeni – Popești – Mădârjac (DJ 

282E) va fi de 16 luni calendaristice. 
Serviciile de proiectare vor avea o 
perioadă de o lună de zile, iar cele 15 
luni vor include lucrările propriu-
zise. 

„Modernizarea tronsonului din 
drumul județului DJ 282D pe secto-
rul cuprins între km 0+000 (intersec-
ție cu drumul județean DJ 282 în 
localitatea Potângeni, comuna Movi-
leni) până la km 6 + 057, cu o lungime 
proiectată de 6.030 m, ( intrare în lo-
calitatea Românești, comuna 
Românești, județul  Iași), se va face 
în funcție de tema de proiectare, de 
capacitatea portantă a structurii ru-
tiere existente, de starea de degra-
dare, de natura pământului din patul 
drumului și de traficul actual și de 
perspectivă”, se arată în documen-
tele publicate pe SEAP.  

Un important drum județean din 
Iași va fi modernizat. Contractul a 
fost semnat recent și are o valoare 
de peste 20 de milioane de lei.  

Alexandra MAISNER

Un drum județean din Iași va 
fi modernizat! Contractul în 
valoare de peste 20 de 
milioane de lei a fost semnat
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Învierea Domnului este cea mai veche şi mai 
importantă sărbătoare a creştinătăţii. Pentru a fi 
pregătiţi să o întâmpine, creştinii ortodocşi pos-
tesc timp de 40 de zile, iar în Săptămâna Mare co-
memorează, prin post, rugăciune şi milostenie, 
toate patimile la care a fost supus Iisus Hristos în-
ainte de a fi răstignit. Prin Înviere, a adus întregii 
omeniri speranţa mântuirii şi a vieţii veşnice.  

Paște: semnificație și istoric  
Paştele evreiesc era sărbătorit în fiecare an în 

noaptea de 14 spre 15 a lunii Nisan. Această săr-
bătoare a fost celebrată pentru prima dată în anul 
1400 î. Hr. În ebraică, cuvântul „Pesah” însemna 
aducerea lumii de către divinitate de la nefiinţă la 
fiinţă, mai apoi însemnând trecerea poporului is-
raelian din robia egipteană la libertate. Începând 
cu anul 22 d. Hr., sărbătoarea a căpătat şi alte va-
lenţe, Paştele evreiesc coincizând cu patimile, 
răstignirea şi învierea lui Iisus Hristos, eveni-
mente ce au stat la temelia Bisericii Creştine. 
Paştele reprezintă, de atunci, o trecere de la 
moarte la viaţă, dar şi de la starea de păcat la li-
bertate. Acesta este motivul pentru care crești-
nismul a preluat denumirea de Paşte pentru 
sărbătoarea Învierii Domnului. Evreii sărbătoresc 
Paştele timp de 8 zile, în perioada 15-22 Nissan, în 
timp ce pentru creștini numără doar 3 zile, aces-

tea simbolizând Răstignirea, Moartea și Învierea 
lui Iisus Hristos. Paștele nu este o sărbătoare cu 
dată fixă. În cadrul Sinodului de la Niceea, din anul 
325, s-a hotărât să nu mai fie celebrat la aceeași 
dată cu cel evreiesc, ci în prima duminică de după 
luna plină a echinopțiului de primăvară. Până în 
anul 1582, toți creștinii sărbătoreau Paștele la 
aceeași dată. Modificarea s-a făcut odată cu re-
forma calendarului, iniţiată de Papa Grigorie al 
VIII-lea, care a vrut să rectifice decalajul desco-
perit de astronomi între calendarul folosit până 
atunci, cel iulian, şi timpul real astronomic. În timp 
ce catolicii au început să prăznuiască Paştele 
după noul calendar, bisericile creştin-ortodoxe au 
rămas la sărbătorirea după cel vechi, ce indica 
echinocțiul şi luna plină la date care nu mai co-
respundeau cu cele astronomice. Aşa se explică 
decalajul existent şi astăzi. 

Ce tradiții și obiceiuri respectă creștinii 
ortodocși cu prilejul Învierii Domnului, 
cea importantă sărbătoare de peste an 
În noaptea de Înviere, creștinii ortodocși merg 

la biserică pentru a lua lumină și a asista la slujbă. 
Atunci când pornesc de acasă, pe lângă faptul că 
iau cu ei lumânări, au și coșuri cu ouă roșii și di-
verse alte bucate, care sunt sfințite de preot, iar 
mai apoi sunt servite la masa de Paște. Înroșirea 

și ciocnirea ouălor roșii este unul dintre cele mai 
răspândite obiceiuri. O legendă spune că Maica 
Domnului a așezat un coș cu ouă sub crucea pe 
care era răstignit Fiul său, iar acestea au fost 
înroșite de sângele care s-a scurs pe ele. În amin-
tirea acestui eveniment, creștinii au înroșit și con-
tinuă și astăzi să vopsească ouă în roșu. În rândul 
românilor există credința că persoanele decedate 
în ziua de Paște vor ajunge direct în rai, deoarece, 
în această perioadă, cerurile sunt deschise.  To-
todată, se crede că, cerurile fiind deschise în cele 
trei zile de Paște, răposații se întorc la casele lor, 
pentru a-i proteja pe cei dragi. Românii respectă 
o serie de tradiții care au în prim-plan și lumâna-
rea de la Înviere. Se crede că este bine să fie 
adusă aprinsă acasă, iar cu fumul său se mar-
chează o cruce în pragul ușii în unele zone ale 
țării, crezându-se astfel că întreaga familie va fi 
protejată de nenorociri. Odată stinsă, restul de lu-
mânare este păstrat și mai poate fi aprins în caz 
de calamități naturale sau de boală. Se spune că 
în prima zi de Paște este bine ca să îmbraci o 
haină nouă, aceasta simbolizând purificarea. În-
vierea este cea mai importantă sărbătoare de 
peste an și se crede că nu este bine ca în timpul 
slujbei de la miezul nopții să se doarmă, deoarece 
cine va face asta va fi somnoros tot restul anului. 

Codruţa ŞOROAGĂ

Creștinii ortodocși celebrează 
Învierea Domnului, cea importantă 
sărbătoare de peste an!
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Muzeele și obiectivele turistice din Iași își des-
chid gratuit porțile sâmbătă, 18 mai 2024, într-o 
nouă ediție a „Nopții Muzeelor”. Manifestarea de 
anul acesta va marca aniversarea a 20 de ani de 
organizare a evenimentului. 

Iată ce obiective turistice 
din Iași vor putea fi vizitate gratuit 
de „Noaptea Muzeelor” 
De „Noaptea Muzeelor”, instituțiile de cultură, 

precum muzee, case memoriale, galerii de artă și 
teatre, vor fi deschise pentru public pe parcursul 
unei nopți. Unele dintre acestea pregătesc mo-
mente speciale pentru vizitatori. 

Evenimentul are loc la nivel european. În țara 
noastră, acesta este organizat de Rețeaua Națio-
nală a Muzeelor din România, membru al celei mai 
mari rețele pan-europene a muzeelor – Network 
of European Museum Organisations (NEMO). 

La cea de-a XX-a ediție a evenimentului, la ni-
velul județului Iași, participă 23 de instituții cultu-
rale, respectiv Ateneul Național din Iași, Centrul 

de Artă Contemporană Baia Turcească, Muzeul 
Militar National „Regele Ferdinand I” Filiala Iași, 
Muzeul Municipal ,,Regina Maria” Iași. Galeriile „Du-
mitru I. Grumăzescu”, Muzeul Municipal ,,Regina 
Maria” Iași. Galeriile de Artă „Dan Hatmanu”, Mu-
zeul Municipal ,,Regina Maria” Iași. Palatul Braun-
stein, Muzeul Municipal „Regina Maria” Iași, Muzeul 
Național al Literaturii Române Iași. Casa Muzeelor, 
Colecția istoria teatrului românesc, Muzeul „Ge-
orge Topârceanu”, Muzeul „Ion Creangă” – Boj-
deuca, Muzeul „Mihai Codreanu”, Muzeul „Mihai 
Eminescu”, Muzeul „Sf. Ierarh Dosoftei-Mitropoli-
tul”, Muzeul Copilăriei în Comunism, Muzeul Poe-
ziei, Muzeul Transportului Public Iași, Muzeul 
Universității Iași, Muzeul „Nicolae Gane”, Muzeul 
„Vasile Pogor” Iași, Muzeul Pogromului din Iași și 
Muzeul Teatrului Evreiesc.  

Programul complet al evenimentelor este pu-
blicat pe www.noapteamuzeelor.org. Actualizările 
vor continua zilnic, până în ziua evenimentului, 
oferind publicului informații detaliate despre 
toate activitățile. 

De „Noaptea Muzeelor”, 
Palatul Culturii din Iași este închis 
Amintim faptul că, începând cu data de 4 apri-

lie 2024, angajații din cadrul Complexului Muzeal 
Naţional „Moldova” au intrat în grevă japoneză, 
fiind nemulțumiți de discriminările salariale.  

Din acest motiv, Palatul Culturii din Iași nu va 
participa la „Noaptea Muzeelor”, când ar trebui să 
își deschidă liber porțile până târziu.   

„Nu vom participa la ediția de anul acesta a 
evenimentului «Noaptea Muzeelor»”, declară Celia 
Iacob, liderul sindicaliștilor din Complexul Muzeal 
Național „Moldova” Iași. 

Sindicaliștii sunt nemulțumiți pentru că sala-
riile din sistemul muzeal din învățământ sunt mai 
mari cu 35 la sută, ceea ce este o discriminare. 

Palatul Culturii găzduiește patru muzee de 
talie națională. Acestea sunt Muzeul de Istorie a 
Moldovei, Muzeul Etnografic al Moldovei, Muzeul 
de Artă și Muzeul Științei și Tehnicii „Ștefan Pro-
copiu”. 

Ștefana ȘOVEA

Evenimentul European „Noaptea 
Muzeelor” a ajuns la cea de-a XX-a 
ediție. Iată ce obiective turistice din 
Iași vor putea fi vizitate gratuit
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Tot mai mulți patroni din Iași vor să 
reînnoiască parcul auto cu ajutorul 
voucherelor din programele Rabla 
Clasic și Rabla Plus. Listele cu noii 
beneficiari au fost publicate pe site-
ul Administrației Fondului pentru 
Mediu (AFM) 

 
Firmele din Iași care se află pe listele AFM 

sunt eligibile pentru programele Rabla Clasic și 
Rabla Plus. În cazul primului, valoarea voucherelor 
acordate persoanelor fizice este de 13.000 sau 
17.500 de lei. Printre firmele care primesc aceste 
tichete se numără Meimara SRL, Hairdovan SRL, 
SC Media Tech SRL, SC Xpert PC SRL, Isa Graphic 
Plan SRL, Spectral Beat Team SRL, SC Jak Asis-
stance SRL și Bio Edenline SRL și Great Mob Des-
ign SRL. Suma totală a voucherelor pe care le 
obțin beneficiarii din Iași, ce pot fi utilizate la achi-
ziția mașinilor noi, este de 160.000 de lei. În pro-
gramul Rabla Plus, privind reducerea emisiilor de 
gaze cu efect de seră în transporturi prin promo-
varea vehiculelor de transport rutier nepoluante 
și eficiente din punct de vedere energetic, sunt 
acceptate atât primării, cât și persoane juridice.  

Patronii firmelor din Iași 
vor să schimbe parcul auto 
Astfel, Primăria Costuleni, din Iași, schimbă 

parcul auto vechi cu ajutorul voucherelor în va-
loare de 360.000 de lei. Alte firme din Iași sunt pe 
listele beneficiarilor cu vouchere în valoare de 
13.000 sau 25.500 de lei. Astfel, SC Amidal Credit 
SRL, Zenslimfood SRL, Procos Medica SRL, Il So-
risso SRL, Eco Active SRL, Societatea Cooperativă 
Meșteșugărească Brand Shout, SC Duk Food SRL, 
SC Verado SRL, Arc Instal Proiect SRL North Web 
Solutions vor moderniza parcul auto în acest an. 
Programele din ediția 2024 au fost lansate în luna 
martie. Până pe 19 aprilie, s-au înscris în progra-
mele Rabla Clasic și Rabla Plus persoanele juri-
dice, iar până pe 25 noiembrie se pot înscrie 
persoanele fizice doar în programul Rabla Clasic. 
Bugetul este de 180 de milioane de lei. În progra-
mul Rabla Plus, pentru persoanele fizice, înscrie-
rile sunt în două etape. Prima este în perioada 19 
martie-18 august, bugetul fiind de 420 de milioane 
de lei, iar etapa a doua se desfășoară în perioada 
19 august-25 noiembrie, cu un buget de 180 de mi-
lioane de lei.  

Modificări la programele 
derulate de AFM în 2024 
În această sesiune de depunere a proiectelor 

au apărut modificări majore la programul Rabla 
Plus. Șoferii care vor să își înlocuiască mașinile 
vechi cu unele noi trebuie să știe că subvențiile 
pentru vehiculele electrice s-au înjumătățit, astfel 
că primesc un voucher în valoare de 25.500 de lei. 
În ceea ce privește mașinile hibrid, ieșenii pri-
mesc vouchere în valoare de 13.000 de lei. De ase-
menea, subvențiile vor fi acordate doar pentru 
automobilele cu o valoare maximă de aproximativ 
70.000 de euro. În ceea ce privește programul 
Rabla Clasic, prima de casare este de 7.000 de lei 
și 10.000 de lei pentru două autoturisme. Aceasta 
se acordă pentru autovehiculul nou, exceptând 
motocicletele, al cărui sistem de propulsie gene-
rează maximum 150 g CO2/km în sistem WLTP și 
a cărui valoare nu depășește 60.000 de euro, cu 
TVA inclus. Astfel, valoarea maximă de achiziție a 
unui autoturism va fi de 60.000 de euro. Progra-
mul Rabla Local s-a încheiat. Astfel, patronii fir-
melor din Iași vor să schimbe parcul auto. 

Raluca COSTIN

Patronii firmelor din Iași vor să schimbe 
parcul auto cu ajutorul voucherelor din 
programele Rabla Clasic și Rabla Plus
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În perioada sărbătorilor pascale, 
ieșenii pot sta liniștiți în cazul unei 
avarii, deoarece serviciile de 
intervenții la canalizare sunt 
disponibile non-stop. Cetățenii pot 
suna la numărul oferit de ApaVital 

 
Deși majoritatea angajaților companiei au 

liber în această perioadă, operatorul de apă-canal 
din Iași a desemnat echipe speciale de intervenție 
și în zilele libere. Astfel, ieșenii pot apela numărul 
de telefon sau trimite un e-mail în cazul unei pro-
bleme. 

Serviciile de intervenții la canalizare, 
disponibile de sărbători 
ApaVital are o rețea imensă de conducte prin 

tot municipiul Iași, iar inevitabil apar avarii. Totuși, 
de cele mai multe ori, acestea apar din cauza ce-
tățenilor care folosesc canalizarea greșit și 
aruncă tot felul de deșeuri. În cazul în care este 
necesară o intervenție, ApaVital are angajați dis-
ponibil și de Paște. 

„ApaVital S.A. va asigura servicii de perma-

nență în perioada 3-7 mai 2024. ApaVital S.A. 
aduce la cunoștința utilizatorilor săi că în pe-
rioada 3-7 mai 2024, când lucrătorii societății vor 
beneficia de zilele libere legale acordate cu ocazia 
sărbătorilor pascale, vor fi asigurate în continuare 
activitățile pe care le desfășoară în mod curent. 
În primul rând, au fost stabilite echipe de inter-
venție care să asigure permanența pentru rezol-
varea eventualelor disfuncționalități apărute atât 
la rețelele de apă din aria de acoperire, cât și la 
cele de canalizare. Activitatea de relații cu publi-
cul va fi asigurată în această perioadă prin inter-
mediul Centrului de Contact, operatorii de 
serviciu fiind la dispoziția utilizatorilor, în fiecare 
dintre zilele menționate, la numărul de telefon 
0232.969”, a precizat ApaVital. 

Cetățenii pot trimite și documente, în această 
perioadă, la adresele de e-mail. 

„Cu toate că ghișeele de primire/eliberare a 
documentațiilor vor fi închise, documentele pen-
tru obținerea avizului/proiectului/contractului 
pentru apă și/sau canalizare pot fi depuse online, 
exclusiv prin intermediul site-ului ApaVital S.A. 
secțiunea, Cum devin client, rubrica Depunere do-
cumente. Totodată, corespondența cu ApaVital 

S.A. se va desfășura tot în mediul online, prin in-
termediul adresei de e-mail contact@apavital.ro, 
registratura fiind închisă”, au transmis reprezen-
tanții ApaVital. 

Programul de lucru este modificat 
Ghișeele și casieriile vor fi închise până la data 

de 8 mai, cei care vor să ia legătura cu compania 
trebuie să apele la Serviciul Relații Clienți online. 
Plățile pot fi efectuate și în perioada de Paște. 

„Întrucât și casieriile societății nu vor avea 
program de lucru pe perioada sărbătorilor pas-
cale, plata facturilor către APAVITAL S.A. se va 
putea face prin plăți online. Menționăm faptul că 
zilele de vineri, 3 mai 2024, și luni, 6 mai 2024, 
sunt zile nelucrătoare stabilite la nivel național, 
iar ziua de marți, 7 mai 2024, a treia zi de Paște, 
este zi liberă pentru lucrătorii ApaVital S.A., în 
conformitate cu prevederile contractului colectiv 
de muncă încheiat la nivel de societate”, au mai 
precizat reprezentanții ApaVital. 

Echipele ApaVital asigură servicii de interven-
ții la canalizare și în timpul sărbătorilor pascale. 

Petronel ȘTEFAN

Ieșenii vor beneficia de serviciile 
de intervenție la canalizare și în 
perioada sărbătorilor. ApaVital 
a desemnat echipe speciale
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Claudiu Mihai are o 
poveste de viață 
impresionantă. Într-un 
timp relativ scurt, a ajuns 
manager pe unul dintre 
cele mai cunoscute vase 
de croazieră din lume, iar 
cu banii câștigați a 
deschis, la Iași, un 
business de succes cu 
produse tradiționale. 
Sibian la origini, 
Claudiu spune că aici este 
fericit și împlinit 

 
Claudiu Mihai este unul dintre 

antreprenorii români cu o poveste 
de viață impresionantă. Cu multă 
muncă, a reușit să se dezvolte pro-
fesional, fiind unul dintre cei care au 
avansat rapid în carieră. În 2010, a 
decis să plece din țară și să lucreze 
în străinătate, iar acest lucru i-a 
schimbat viața.  

„Am lucrat mulți ani ca barman. 
Eu am rămas fără tată la 10 ani și de 
atunci am încercat să mă descurc 
singur, să-mi câștig bănuții mei. Am 
lucrat mulți ani la un hotel din Sibiu, 
ca barman, pentru că voiam să fac o 
schimbare, m-am gândit să plec în 
străinătate. Am depus multe CV-uri 
și în cele din urmă am fost sunat de 
cei de la Royal Caribbean, al treilea 
cel mai cunoscut holding de croa-
zieră din lume. Am fost la interviu, 
mi-au spus că mă potrivesc pentru 
postul de barman, sunt ceea ce au 
nevoie și că trebuie să știu două 
limbi străine. Aici m-am blocat pen-
tru că nu știam engleză. Dar ca să 
vezi cum e universul, am învățat, 
până am plecat, engleza de la un tu-
rist german care venea la hotelul 
unde munceam în Sibiu. M-am îm-
prumutat de la un prieten 50 de do-
lari, ca să plec”, povestește Claudiu 
Mihai.  

Claudiu Mihai: 
„Am ajuns în Miami 
cu 25 de dolari în buzunar” 
Tânărul povestește că a fost 

greu când a plecat din țară.  
„În aeroport, mi-am luat mânca-

rea și de băut de 25 de dolari, am 
rămas cu 25 de dolari. Deci eu am 
ajuns în Miami, în America, unde e 

sediul firmei, cu 25 de dolari în bu-
zunar. Nu găseam locul unde era se-
diul firmei. Am pus întrebări, în 
stânga, în dreapta, nu-mi spunea ni-
meni. Am întrebat un taximetrist, 
dar îmi lua 50 de dolari, iar eu mai 
aveam 25. Intrasem în panică. Nu 
eram în Germania, să pot veni cu tre-
nul acasă. Până la urmă s-a îndurat 
unul, un șofer de autobuz, și m-a dus 
acolo. M-am calmat când am ajuns 
în hotel și mi-am văzut numele pe 
cameră. Apoi am dormit un pic și m-
au luat pe vas. Am văzut că se fac 
bani pe vasele de croazieră. Doar 
dacă muncești, faci bani. Cine spune 
că merge pe vasele de croazieră și 
nu face bani nu face niciunde. Eu am 
făcut bani foarte frumoși, chiar și 
acum mulți ani, dar am și muncit. 
După vreo 3 contracte am zis că este 
loc de mai bine. Am început să fac 
cursuri, să învăț mai multe pe partea 
de management și am crescut. Am 
promovat ca manager într-un an. Am 
făcut istorie. În 6 luni, am promovat 
șef de echipă, apoi superviser, apoi 
manager în următoarele 6 luni. Am 
stagnat în poziția aia, manager ju-
nior, pentru că mi-a plăcut”, mai 
spune Claudiu Mihai.  

Ioana Mărisac are o afacere de 
succes în domeniul beauty.  

Claudiu Mihai: 
„Am devenit asociați” 
Un moment greu pentru el a fost 

în anul 2020.  
„A venit pandemia și s-a oprit 

tot. Toate bărcile erau în Bahamas. 
Am plecat acasă și am zis că nu mai 
plec pe vas, rămân acasă. Aveam și 
copilul mic, am stat acasă. Un prie-

ten de-al meu îmi tot spunea să 
facem un magazin împreună. L-am 
ajutat să deschidă restaurant în Bu-
curești, iar fratele lui, care plănuia 
să deschidă magazine la Iași, m-a 
sunat și mi-a spus că are o ofertă. 
Am devenit asociați la magazinele 
«La Sibieni». Nu am stat la discuție, 
nu am analizat piața. Am făcut ace-
lași lucru ca și atunci când am plecat 
pe vas, în America. Mi-am împache-
tat bagajele și am venit la Iași. Apoi 
a venit fratele meu, după aceea m-
am mutat cu toată familia aici. La în-
ceput au mers magazinele foarte 
bine. Am deschis atunci 5 locații, am 
închis unul pentru că nu ne-am asi-
gurat pe partea de angajați. Nu am 
crezut că o să am impedimentul 
acesta și cred că pandemia a schim-
bat mult oamenii. Găsești oameni, 
dar nu angajați responsabili. Să te 
duci la muncă și să tragi nu pentru 
patron, ci pentru tine, pentru că îți 
asiguri un loc de muncă. Muncești și 
pentru tine, pentru că de aici ești 
plătit”, mai povestește antrepreno-
rul.  

O tânără din Iași a început o afa-
cere de succes cu o investiție de 
numai 100 de euro.  

Claudiu Mihai: „Sunt  
fericit și împlinit la Iași” 
Astfel, banii câștigați în străină-

tate i-a investit în businessul cu pro-
duse tradiționale. Acesta spune că 
l-a ajutat mult experiența de pe 
vasul de croazieră.  

„Eu sunt un alt tip de manager, 
am venit și cu idei noi, din afară. Eu 
sunt apreciat acolo, pe vasul de 
croazieră, am fost promovat «beve-

rage manager». Dar aici, când am 
venit să caut angajați, am văzut că 
lucrurile sunt altfel. Poate patronii 
din România i-au schimbat sau pan-
demia, sau sunt mai mulți factori. 
Am încercat să lucrez și cu tineri, și 
cu persoane mai în vârstă. În cele 
din urmă, am găsit persoanele potri-
vite și acum am o echipă bună. Eu nu 
pot să vând produse de calitate 
proastă, nu aprob ca angajații să le 
vândă. Nu e problema că îți vine 
DSV-ul sau OPC-ul în control. Pro-
blema e că poți să-i dai produsul 
unui copil, poți să-l îmbolnăvești. 
Dar pierzi și clientul care poate că îți 
cumpăra 10 ani și poate mai aducea 
10-20 de clienți. Uite așa îți făceai 
clientela. Oamenii vorbesc mai puțin 
de bine, dar când e de rău... Mă uit și 
pe online. Nu scriu mulți că produ-
sele sunt bune. Dar foarte mulți îți 
scriu ceva negativ. Eu apreciez fe-
edback-urile negative pentru că ne 
fac afacerea să prospere. Dacă toți 
scriu că ești bun mereu, te plafonezi, 
ca antreprenor, afacerea moare. 
Dacă ai făcut ceva greșit, își dă un 
refresh, mergi să vezi ce e cu produ-
sele. Eu apreciez feedback-ul nega-
tiv, nu mă deranjează. Sunt fericit și 
împlinit că sunt la Iași. Multă lume 
mi-a zis că sunt nebun că vin aici, că 
nu cunosc pe nimeni. Mi-am făcut 
prieteni, cunosc multă lume, aface-
rea merge bine”, mai spune antre-
prenorul din Iași.  

Claudiu Mihai mai spune că a 
ajuns avansat în carieră, de la bar-
man, la manager pe vas de croa-
zieră, muncind până la 14 ore pe zi.  

Raluca COSTIN

De la barman, la manager pe vas de croazieră. Povestea 
lui Claudiu Mihai, tânăr din Iași, pare desprinsă din 
filme: „Am ajuns în Miami cu 25 de dolari în buzunar”
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Anthony da Silva sau Tony, după cum îl știe 
toată lumea, vorbește despre experiența trăită la 
Iași, după o lună de când este antrenor la Politeh-
nica. Fotbalul este viața lui, însă timpul petrecut 
departe de soția sa, Celine, și de fiul său, Lucas, îl 
afectează. Acesta își amintește cu emoție prin ce 
a trecut în copilărie ca să ajungă până aici.  

Tony da Silva 
a rămas impresionat de Iași 
După o lună de antrenorat la Iași, Tony s-a 

acomodat foarte bine orașului, însă până acum s-
a focusat pe un singur lucru, fotbalul. Totuși, fap-
tul că familia a rămas în Braga, Portugalia, nu l-a 
ajutat, iar dorul pentru fiul său este tot mai mare 
pe zi ce trece.  

„Mă simt foarte bine după o lună la Iași, nu 
simt vreo diferență între moldoveni și ardeleni. În-
ainte să vin aici, nu știam nimic despre oraș, des-
pre oameni, despre condiții, am venit fără să știu 
ceva. Pe mine mă enervează faptul că jucătorii nu 
știu cât sunt de norocoși sunt că joacă la acest 
club. Au tot ce le trebuie, condiții bune, terenuri 
de antrenament, orașul bun, ai aeroport, orașul e 
mare, ai atâtea locuri unde să mergi”, a spus Tony 
da Silva. 

Când a auzit că Politehnica este interesată de 
serviciile sale de antrenorat, portughezul nu a mai 
stat pe gânduri și și-a luat bilet pentru primul 
avion spre Iași. 

„Eu am venit singur, familia a rămas în Portu-
galia, este greu, însă am ales această meserie. 
Soția și copilul au rămas acasă, însă vorbim în fie-
care zi. Eu, când am venit la Iași, nici măcar nu 
știam salariul, când m-a contactat conducerea, 
eu am acceptat fără să mai stau pe gânduri. Mi-
am luat bilet de avion cât mai repede și am plecat. 
Abia când am ajuns aici, mi-au zis că trebuia să 
discutăm despre salariu și alte aspecte. Pe mine 
nu mă interesează, eu am venit cu inima deschisă, 
fotbalul și România mi-au dat multe lucruri, este 
și rândul meu să dau ceva înapoi”, a transmis an-
trenorul. 

Respectul pentru România 
este cel mai important 
Disciplina și respectul sunt foarte importante 

pentru portughez, iar primul lucru pe care l-a 
făcut când a venit în România, în 2007, a fost să 
învețe limba română.  

„Vorbesc foarte bine română, deși am plecat 
de câțiva ani, am ținut contactul cu România. Din 
punctul meu de vedere, când vii într-o țară stră-
ină, trebuie, în primul rând, să înveți limba, să-i 
respecți cultura și obiceiurile. Am făcut tot posi-
bilul să învăț limba română în primii ani aici. Țin 
minte și acum, când am venit prima dată în Ro-
mânia, eram pe aeroport, la Cluj, cu patru genți 

după mine și a venit Iuliu Mureșan, președintele 
de la CFR Cluj, și mi-a spus de ce am venit cu atâta 
bagaj după mine. I-am răspuns că eu am venit să 
muncesc aici, nu în vacanță, intenția mea era se-
rioasă. Acum, văd unii jucători că nu dau totul pe 
teren, mă oftică, ei nu știu ce noroc au. Greutățile 
sunt la cei care sunt pe front, în război, care au 
copii și nu au ce să le dea de mâncare”, a specifi-
cat portughezul. 

Cele mai frumoase momente din cariera de 
fotbalist le-a avut la CFR Cluj, cu care a cucerit tit-
lul și Cupa României, dar a participat și în Cham-
pions League. „Pitbull”, cum era poreclit pe 
vremea când era jucător, era extrem de muncitor, 
iar acum nu înțelege atitudinea delăsătoare a fot-
baliștilor. 

„Dificil, primele meciuri, jucătorii aveau mora-
lul la pământ, nu jucau cu zâmbetul pe buze. Eu 
sunt un tip extrem de optimist și pozitiv și îmi 
place să mă lupt până la ultima picătură de sânge. 
Prima dată când am intrat în vestiar, erau grupu-
lețe, cei care vorbeau portugheză într-un grup, cei 
cu engleză, românii într-un alt grup. Acest lucru 
nu mi-a plăcut, noi trebuie să fim o echipă, nu pe 
cont propriu. Câțiva jucători voiau traducători și 
atunci am zis stop. Noi am venit în România, vor-
bim românește, eu, dacă vreau să fiu respectat, 
trebuie să te respect pe tine, iar dacă tu nu faci 
acest efort, atunci e greu. La antrenamente vor-
besc, în mare parte, doar românește. Suntem 
foarte asemănători, românii și portughezii, că 
suntem latini. Portughezii reușesc să se acomo-
deze ușor aici”, a precizat sportivul. 

Lipsurile din copilărie 
l-au motivat să lupte în viață 
Tony își amintește cu emoție de copilăria sa, 

în special din cauza lipsurilor din familie. Fotbalul 
a fost o scăpare pentru micul Tony, care locuia 
într-un cartier din Paris, unde drogurile, armele și 
poliția erau non-stop pe stradă. Cel mai greu a 
fost faptul că pe părinți îi vedea doar seara, iar fa-
milia nu-și permitea să cumpere prea multe lu-
cruri pentru micul Tony.  

„Tatăl meu era antrenor în Franța, iar eu mer-
geam tot timpul cu el, iar mama a lucrat pe unde 
a putut. Am crescut în Paris și a fost foarte dificil. 
Am suferit mult când eram copil. Eram o familie 
modestă, săracă, părinții mei lucrau de dimineața 
până seara ca să mă întrețină pe mine și pe sora 
mea mai mare. Era greu cu banii, nu ne permi-
team multe lucruri față de alții. De la 12 ani am fost 
la fotbal, am făcut junioratul la Paris Saint Ger-
main. Tot timpul am fost serios și disciplinat, însă 
uneori viața te împinge în anumite direcții. Țin 
minte că erau anturaje periculoase pe străzi, dro-
guri, arme, venea, de multe ori, poliția prin cartier, 
inevitabil erai și tu prins în astfel de lucruri”, își 
amintește Tony. 

A plecat din Paris pentru a avea un viitor liniș-
tit în țara sa natală, iar de acolo a continuat să 
crească pe plan sportiv.  

„Când aveam 18 ani, am plecat în Portugalia, 
asta se întâmpla prin 1998. Câștigam mai mulți 
bani ca junior la Paris decât câștig ca antrenor. 
De acolo, mi-am continuat cariera de jucător în 
țara natală și după evoluțiile mele bune am prins 
transferul la CFR, unde am trăit momente foarte 
frumoase. Dacă aș putea, aș vrea să le dau jucă-
torilor puțin din sângele meu, să le curgă prin 
vene, să îi văd că luptă, când văd că nu încearcă, 
mă enervez foarte tare. Nivelul campionatului ro-
mânesc a scăzut mult față de cum era pe vreme 
când jucam eu aici, era și formatul diferit, dar erau 
și jucători de o calitate mai mare”, a mai transmis 
Tony. 

Tony da Silva: 
„Nu dorm, sunt foarte frustrat” 
Deși este un tip carismatic și mereu cu zâm-

betul pe buze, când merge acasă, Tony reușește 
cu greu să își controleze emoțiile. În special, după 
o înfrângere nu poate să vorbească cu nimeni și 
are probleme cu somnul. Doar familia îl mai liniș-
tește, însă ar vrea să îi fie alături. Antrenorul tre-
buie să salveze echipa de la retrogradare. 
Contractul este doar până la sfârșitul campiona-
tului, iar conducerea va lua, ulterior, o decizie, 
dacă îi va prelungi înțelegerea. 

„Eu am doar două pasiuni, familia mea și fot-
balul. Foarte rar mă vezi să ies prin oraș. Până 
acum, eu știu doar Copoul, stadion și acasă, atât. 
Sunt un tip foarte ambițios, mă consum mult, eu, 
dacă nu câștig, nu dorm, sunt foarte frustrat. Bi-
neînțeles că mă gândesc la familia mea zilnic. Fiul 
meu are 10 ani, îmi lipsește mult, dacă voi conti-
nua la Poli, vreau să îmi aduc soția și fiul aici, să îl 
înscriu la școală și la fotbal aici, mi-ar plăcea 
foarte mult, îmi lipsesc enorm”, a încheiat portu-
ghezul. 

Portughezul Tony da Silva are deja o lună de 
când este în Iași și ar fi dispus să își aducă familia 
permanent, dacă va continua ca antrenor. 

Petronel ȘTEFAN

Interviu în exclusivitate! Secretele din spatele 
noului antrenor al Politehnicii Iași. Tony da Silva a 
vorbit pentru prima dată despre asta
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Dumitru Hriscu, unul dintre 
ultimii vornici din județul 
Iași, a povestit cum erau 
nunțile în urmă cu 
aproximativ 60 de ani. Un 
eveniment de poveste, pe 
vremea aceea, la Iași, era 
total diferit față de unul din 
zilele noastre. 
Mâncărurile erau simple și 
băuturile la fel, iar 
petrecerea dura trei zile 

 
Începe sezonul nunților! În wee-

kendurile care urmează, sute de cu-
pluri vor spune „da”, la Iași, în fața 
ofițerului de la Starea Civilă. Petre-
cerile vor fi organizate la restau-
rante scumpe, iar meniurile vor avea 
zeci de preparate sofisticate. Repor-
terii BZI au vrut să afle cum erau 
nunțile la Iași acum 50, 60 sau chiar 
70 de ani. Pentru asta au mers în co-
muna ieșeană Scobinți, la Dumitru 
Hriscu, unul dintre ultimii vornici din 
județ. Nea Mitică, așa cum îi spun lo-
calnicii, are 77 de ani și își amintește 
cum erau evenimentele pe vremuri. 
Spune că nici nu poate compara 
nunțile de acum cu cele din urmă cu 
câteva decenii. Oamenii, pe vremuri, 
se întâlneau timp de 3 zile, mâncau 
borș și sarmale și își potoleau setea 
cu vin sau rachiu de casă. Tradițiile 
trebuiau respectate cu sfințenie, iar 
petrecerea se ținea în curte, la lu-
mina felinarelor. 

Regula de aur ca doi tineri 
să se căsătorească: el 
trebuia să aibă boi, 
iar ea vacă 
Nu era atât de simplu de organi-

zat o nuntă și nu era simplu nici de 
participat la petrecerea care dura de 
sâmbătă până luni noaptea sau chiar 
marți dimineața. Nea Mitică își amin-
tește că, în primul rând, un flăcău 
care voia să se însoare trebuia să 
aibă armata făcută.  

„Era obligatoriu ca mirele să aibă 
armata făcută. Flăcăii fără armată 
se zicea că nu pot forma o familie. 

Dacă părinții erau pregătiți de nuntă, 
viitorul mire împreună cu familia sa 
pleca la pețit, acasă la fata aleasă. 
Urmau discuțiile despre zestre, cel 
mai important era ca flăcăul să aibă 
un car cu o pereche de boi, iar fata 
să aibă vacă. Starostele era cel care 
ajuta cele două familii să ajungă la 
înțelegere pentru ca nunta să aibă 
loc. Următorul pas era alegerea na-
șului. Acest lucru făcea parte din în-
datoririle mirelui și ale familiei 
acestuia”, a povestit Dumitru Hriscu. 

Ciorbă, sarmale și cozonac, 
bucatele nelipsite de la o 
nuntă de poveste de la Iași 
După spusele lui Nea Mitică, 

nunta începea sâmbăta și era plină 
de tradiții.  

„Nunta începea sâmbăta și se 
ținea până luni seara. Dacă mireasa 
era din sat străin, tot alaiul mirelui, 
cu carele cu boi, pleca să o aducă pe 
fată. Gustările principale erau sar-
malele și cozonacul, iar de băut - 
țuică și vin. Înainte de a începe pe-
trecerea propriu-zisă, mirii luau 
parte la ritualul «iertăciunii», mo-
ment în care plecau în viață împăcați 
cu părinții, dar și cu ceilalți partici-
panți la nuntă. Sâmbăta era ziua de-

dicată mirilor, lăutarii cântau la ca-
sele acestora, iar invitații se vese-
leau. Duminica, petrecerea 
continua, de data aceasta, nașul 
fiind personajul principal. În această 
zi, alaiul de nuntași continua șirul de 
tradiții. Toate accesoriile folosite în 
ziua nuntii erau confecționate de 
mireasă împreună cu prietene sale, 
așa-numitele druște. De exemplu, 
cămașa mirelui era cusută obligato-
riu de mireasă. Un obicei puțin mor-
bid spunea că aceeași cămașa era 
îmbrăcată de bărbat și la înmormân-
tare”, a spus Dumitru Hriscu.  

Petrecere la socrii mari, 
socrii mici și nași  
Petrecerea întinsă pe parcursul 

a trei zile se ținea în mai multe lo-
curi.  

„Tot duminica avea loc cununia 
la biserică, urmată de o masă de cu-
nunie acasă la socrii mici. La masa 
respectivă, se așeza nașul împreună 
cu câțiva apropiați de-ai săi. Era 
mare onoare pentru cei care erau in-
vitați la masa nașului mare. Ca și 
mâncare de bază erau ciorba, adică 
borșul nostru moldovenesc, și sar-
malele. Borșul era servit din cas-
troane, dar să nu vă gândiți că 

fiecare avea castronul lui. Cel puțin 
4 persoane mâncau din același blid. 
Mâncarea de la nunți era gătită de 
bucătăreasa satului, care avea tot 
arsenalul de vase și veselă. Nunta 
era văzută de tot satul ca fiind un 
eveniment de mare importanță, așa 
că toți participau activ la toate acti-
vitățile. Petrecerea de duminică se 
continua la casa nașului, acolo unde 
se strângeau și petreceau toți invi-
tații acestuia. Duminică, spre luni, 
alaiul de nuntași împreună cu nașul 
se îndrepta spre casa mirelui. Aici, 
se continua petrecerea cu mâncare 
și băutură din belșug. Când invitații 
considerau că s-au îndestulat, înce-
pea închinatul, adică adunarea daru-
lui pentru tinerii însurăței. Aceștia 
primeau bani, dar și lucruri materiale 
sau chiar animale. Petrecerea nu era 
încheiată nici luni seara. De data 
aceasta, își intrau în rolul principal 
socrii mari și mici, părinții mirilor”, a 
mai spus Dumitru Hriscu.  

Nunta se termina când se strân-
geau darurile și de la socri, iar tânăra 
familie începea să pășească pe un 
nou drum. Așa era o nuntă de po-
veste la Iași. 

Dragoș SVAIN

Nuntă de poveste la Iași, după indiciile lui Nea 
Mitică. Trei zile și trei nopți de petrecere cu 
sarmale, borș și cozonac: „Nuntașii mâncau câte 
patru din același castron și beau cu același pahar”
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Lumânările şi candelele ard în-
continuu la mormântul Andrei A., 
masteranda în vârstă de 24 de ani, 
care s-a aruncat în gol de la 10 metri 
înălțime în data de 11 aprilie 2024. 
Deși atât medicii, cât și colegii tine-
rei susțin că aceasta suferea de de-
presie, nu se știe cu exactitate ce a 
determinat-o pe fată să-și pună 
capăt zilelor.  

Moartea Andrei A. rămâne 
învăluită în mister  
Andra A., o tânără ieșeancă, în 

vârstă de 24 de ani, masterandă în 
anul I în cadrul Facultății de Istorie a 
Universității „Alexandru Ioan Cuza” 
Iași, s-a aruncat în gol de la 10 metri 
înălțime în seara de 11 aprilie 2024. 
Din cauza traumatismelor grave pe 
care le-a suferit, tânăra a încetat din 
viață circa 2 săptămâni mai târziu, la 
Spitalul Clinic Județean de Urgență 
„Sf. Spiridon” Iași. Andra A. a fost în-

humată vineri, 26 aprilie 2024, la Ci-
mitirul „Buna Vestire” Iaşi. Deşi a tre-
cut o săptămână de la 
înmormântare, lumânările şi cande-
lele ard încontinuu la mormântul 
acesteia, semn că familia şi apropia-
ții merg des la locul său de veci. De 
altfel, este acoperit de coroane şi 
buchete de flori cu mesaje de la co-
legii, rudele și apropiații fetei. Moar-
tea Andrei A. rămâne învăluită în 
mister. Apropiaţii tinerei susţin că 
aceasta se lupta cu depresia de mult 
timp şi că ar fi mai avut o tentativă 
de suicid şi în trecut.  

„Ea era în depresie, bănuiam că 
o să se întâmple ceva de genul ăsta 
cu ea. Din câte ştiu eu, şi când era în 
anul I de facultate a încercat să se 
sinucidă. Avea şi cicatrici pe braţe, 
de la cum se tăia singură. Era o fire 
retrasă, nici pe la facultate nu prea 
venea”, a declarat o amică de-a An-
drei A.  

Andra A. a agonizat timp de 
circa două săptămâni la 
Spitalul Clinic Județean de 
Urgență „Sf. Spiridon” Iași 
În data de 11 aprilie 2024, Andra 

A. s-a aruncat în gol de la circa 10 
metri înălțime, în urma căderii sufe-
rind mai multe traumatisme grave. 
Tânăra a fost consultată, mai întâi, 
de medicii de la Spitalul Clinic de Ur-
gență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” din 
Iași, iar apoi a fost internată la Spi-
talul Clinic Județean de Urgență „Sf. 
Spiridon” Iași, unde a fost perma-
nent în comă. În ciuda eforturilor 
medicilor de a o salva, a încetat din 
viață marți, 23 aprilie 2024. 

„11 aprilie, după-amiază, pacientă 
de 24 de ani, cu politraumatism prin 
precipitare de la aproximativ 10 
metri. Sindrom depresiv. Stop car-
dio-respirator resuscitat în prespital 
(SMURD TIM). Comă posttraumatică, 

traumatism cranio-cerebral sever. 
Edem cerebral, fractură bază de cra-
niu, hemoragie subarahnoidiana. 
Ruptură splenică, lacerație hepatică, 
contuzie renală dreaptă, contuzie 
pancreatică. Fractură bazin com-
plexă. Pneumotorax stâng masiv. A 
mers direct în sală la chirurgie 1. A 
fost tot timpul în comă profundă din 
cauza leziunilor cerebrale grave, in-
tubată ventilată mecanic, a decedat 
ieri în ciuda eforturilor terapeutice”, 
a transmis prof. dr. Diana Cimpoeșu, 
purtător de cuvânt al Spitalului Clinic 
Județean de Urgență „Sf. Spiridon”  
Iași. 

Nu se știe cert ce a făcut-o pe 
tânără să recurgă la un astfel de 
gest extrem, moartea masterandei 
la Istorie fiind încă învăluită în mis-
ter. Cu toate acestea, atât apropiații 
acesteia, cât și medicii susțin că su-
ferea de depresie de mai mult timp. 

Sorin PAVELESCU 

Lumânările şi candelele ard 
încontinuu la mormântul Andrei, 
masteranda care s-a aruncat în gol 
de la 10 metri înălțime! Moartea sa 
rămâne învăluită în mister
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



MEDIU 
COMUNA LEȚCANI  titular al 
proiectului „EXTINDERE REȚEA DE 
CANALIZARE ÎN COMUNA 
LEȚCANI, JUDEȚUL IAȘI – FAZA 
S.F.”, anunţă publicul interesat 
asupra luării deciziei etapei de 
încadrare de către AGENŢIA 
PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI 
IAŞI în cadrul procedurii de 
evaluare a impactului asupra 
mediului, pentru proiectul 
„EXTINDERE REȚEA DE 
CANALIZARE ÎN COMUNA 
LEȚCANI, JUDEȚUL IAȘI – FAZA 
S.F.”, propus a fi amplasat în SAT 
COGEASCA, COMUNA LEȚCANI, 
JUDEȚUL IAȘI. 1. Proiectul deciziei 
de încadrare şi motivele care o 
fundamentează pot fi consultate la 
sediul autorităţii competente pentru 
protecţia mediului AGENŢIA 
PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI 
IAŞI din STR. CALEA 
CHIȘINĂULUI NR. 43, JUD. IAŞI, 
în zilele de LUNI - JOI, între orele 
8:00-14:00, precum şi la 
următoarea adresă de internet 
http://apmis.anpm.ro/. Publicul 
interesat poate înainta 
comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare în termen 
de 10 zile de la data publicării 
anunţului pe pagina de internet a 
autorităţii competente pentru 
protecţia mediului.  

NOTIFICĂRI 
SCP Casa de Insolvență Homoranu 
IPURL, administrator judiciar al 
societății MAT FEV STEEL SRL cu 
sediul în Iași, aleea Musatini nr. 8, 
bl. A20, et. 7, ap. 3, Iași, J22 /1774 
/2018, CUI 39579316, conform 
Sentinței civile nr. 247/17.04.2024 
a Tribunalului Iaşi în dosarul nr. 
1071/99/2024 (60/2024), notifică 
deschiderea procedurii generale a 
insolvenţei societății MAT FEV 
STEEL SRL.Debitoarea are obligaţia 
ca în termen de 10 zile de la 
deschiderea procedurii să depună 
la dosarul cauzei documentele 
prevăzute la art. 67 din Legea nr. 
85/2014. Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de creanţe este 
31.05.2024. Termenul limită pentru 
verificarea creanţelor, întocmirea și 
publicarea tabelului preliminar este 
20.06.2024. Termenul pentru 
depunerea contestațiilor la tabelul 
preliminar este de 7 zile de la 
publicarea in BPI. Termenul pentru 
publicarea tabelului definitiv este 
15.07.2024. Termenul pentru 
continuarea procedurii este 
25.09.2024. Se notifică faptul că 
prima Adunare a Creditorilor va 
avea loc la sediul administratorului 
judiciar în loc. Lunca Cetățuii, str. 
Dreptãții, nr. 4, bl. 6, ap. 1, com. 
Ciurea, jud. Iaşi, în data de 
25.06.2024, ora 10:00, având pe 
ordinea de zi:1.Alegerea 

comitetului creditorilor și 
desemnarea președintelui 
acestuia;2.Confirmarea 
administratorului judiciar și 
stabilirea onorariului acestuia la 
1.000 lei/lunar+TVA pentru 
procedura generală de 
insolvență.Se notifică asociații 
debitoarei cu privire la faptul că va 
avea loc Adunarea Asociaţilor la 
sediul administratorului judiciar în 
data 27.05.2024 ora 12:00 în 
vederea desemnării 
administratorului special.   

Moldrom Insolvency IPURL, în 
calitate de admnistrator judiciar al 
SC ANITA SRL, desemnat de 
Tribunalul Iaşi în dosarul nr. 
1880/99/2024 (117/2024) prin 
prezenta notifică celor interesaţi 
faptul că prin încheierea de şedinţã 
nr.40/23.04.2024 împotriva 

debitorului SC ANITA SRL cu sediul 
social în Iaşi, str. Rece nr.2, Jud. 
Iaşi, Număr de ordine în Registrul 
Comerţului: J22/2006/1991; C.U.I: 
1989882, s-a dispus deschiderea 
procedurii simplificate a 
insolvenţei.Termenul pentru 
înregistrarea cererii de admitere a 
creanţelor asupra averii debitorului 
este 10.06.2024. Termenul pentru 
întocmirea tabelului preliminar  
este de 18.06.2024. Termenul 
pentru definitivarea şi depunerea 
tabelului definitiv al creanţelor este 
de 15.07.2024, iar termen pentru 
examinarea stadiului procedurii s-a 
fixat la data 26.09.2024. Creditorii 
interesati pot depune declaratii de 
creanţă, în dublu exemplar la 
dosarul 1880/99/2024 (117/2024) 
şi la sediul lichidatorului judiciar.
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OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, va rugăm sa 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

C.I.I. Tarcan Elena-Raluca, în calitate de lichidator judiciar al S.C ADIMAT CONFORT  S.R.L, desemnat 
de Tribunalul Iaşi în dosarul nr. 864/99/2024, notifică faptul că prin Sentinţa Civilă nr. 245/2024 din 
17.04.2024, împotriva debitoarei ADIMAT CONFORT  S.R.L, CUI: 39870780, J22/2444/2018, sediul 
social: sat si com.Rediu, str.Omenirii nr.13, jud.Iasi, s-a deschis procedura simplificată a falimentului 
conform Legii nr. 85/2014. Termen depunere a declaraţiilor de creanţă: 31.05.2024. Termenul de întocmire 
a tabelului preliminar: 10.06.2024. Depunerea eventualelor contestaţii împotriva tabelului preliminar se va 
face în 7 zile de la publicarea Tabelului preliminar în Buletinul Procedurilor de Insolvenţă. Termenul 
pentru afişarea tabelului definitiv: 05.07.2024. Prima şedinţă a Adunării Creditorilor este convocată la data 
de 14.06.2024, ora 10:00, la sediul procesual ales al lichidatorului judiciar, din: Iaşi, str. Cuza Vodă, nr. 3, 
parter, ap. 1, Jud. Iaşi. Creditorii interesaţi pot depune declaraţii de creanţă, în dublu exemplar, la dosarul 
de insolvenţă  nr. 864/99/2024.  
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Ultima șansă pentru Poli 
Iași ca să evite 
retrogradarea. Trupa 
condusă de Tony da Silva a 
plecat astăzi spre Sibiu, 
unde va disputa penultimul 
meci din Superligă, contra 
celor de la FC 
Hermannstadt 

 
Ieșenii sunt cu un pas în Liga a 2-

a după ce au pierdut ultimul meci 
contra celor de la UTA Arad. Deși au 
jucat mai bine decât adversarii lor, 
maturitatea arădenilor s-a văzut în 
mai multe rânduri. Astfel, elevii lui 
Tony sunt condamnați să câștige la 
Sibiu, pentru a păstra șanse reale de 
evitare a retrogradării directe. 

Ultima șansă de 
salvare pentru Poli Iași 
Meciul va avea loc luni, 6 mai, pe 

Stadionul Municipal din Sibiu, de la 
ora 15:00. Sibienii se luptă pentru 
primul loc la play-off, în timp ce for-
mația din Copou este ultima în cla-
sament, cu doar 21 de puncte. Din 
păcate, Poli Iași este și la mâna re-
zultatelor celorlalte contracandi-
date. „Niciodată nu am spus că 
băieții nu aleargă sau nu încearcă. 
Micile detalii s-au văzut, că noi am 
greșit și am luat gol. Mai sunt 180 de 
minute, sunt ca finalele de Liga 
Campionilor pentru noi. Am încercat 
să arătăm niște lucruri la antrena-
ment. Sunt niște lucruri care ne lip-
sesc din punct de vedere pozițional. 
Am făcut, acum două zile, un grătar 
unde am stat împreună și am discu-
tat”, a transmis Tony da Silva, antre-
norul ieșenilor. 

Antrenorul Tony da Silva a simțit 
unde au fost greșelile din meciul cu 
U Cluj și UTA Arad, astfel că la antre-
namente s-a lucrat intensiv pe faza 
de apărare. 

„Mă deranjează lipsa de concen-
trare, am luat gol cu U Cluj, iar cu 
Arad a fost exact aceeași fază. Le-
am arătat la băieți unde greșim, noi 
avem un tip de jucători defensivi, 
trebuie să ne modelăm jocul. Sunt la 

antrenament în fiecare zi cu ei, noi 
muncim de două ori pe săptămână 
fazele fixe, defensiv și ofensiv”, a 
mai spus Tony. 

Lipsa golurilor s-a resimțit 
Jucătorii au resimțit eșecul cu 

Arad, având în vedere că au avut me-
ciul în mână pentru 50 de minute. 
Antrenorul Tony este foarte supărat 
de atitudinea elevilor săi, însă crede 
în minuni și speră că va salva echipa 
de la retrogradare. Jucătorii simt că 
lipsește ceva în fața porții, deoarece 
echipa nu reușește să înscrie, deși 
are ocazii importante. 

„Știu ca este un meci dificil pen-
tru noi. Mai avem două meciuri în 
care putem da totul pentru club. 
Suntem împreună pentru echipă, să 
luptăm, să mergem să luam întâi 3 
puncte la Sibiu. Știu că este foarte 
greu și nu vrem să jucăm din nou în 
a doua divizie. Am jucat cu atitudine, 
însă am pierdut meciul, nu am putut 
înscrie, ne-am pierdut concentra-
rea. Toți vrem victoria, încercăm să 
înscriem, însă a devenit dificil pentru 
noi să o facem”, a precizat Julian 
Marchioni, mijlocaș la Politehnica 
Iași. 

Ultima șansă de salvare pentru 
Politehnica Iași este în meciul cu 
Hermannstadt, de luni, la Sibiu. 

Petronel ȘTEFAN

Ultima șansă pentru Poli Iași. Trei 
puncte cu Hermannstadt pot menține 
speranța pentru echipa din Copou



EXPRES sâmbătă, 04 mai 20

Au rupt cu braconajul de Paște 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 

ceva zvonuri de prin lumile vânătorilor. De când 
a fost scandalul cu Bilibici și cu Sebică Floricică, 

lucrurile s-au mai schimbat. Japca parcă nu mai 
este atât de mare și se mai fac vânători organi-
zate. Totuși, gurile rele spun că Bilibici a rupt cu 
vânzările în perioada de Paște. Iepuri, capre, ce 
vrei. Peste noapte cică se dădeau comenzile și 
Bilibicii se apucau de treabă. Tot la far se făcea 
treaba, ca pe vremurile în care erau ambii șefi pe 
fonduri... 

Șăful din miliție își ardea subalterna? 
Se știe povestea asta? 
Mai povestesc babele două-trei vorbe despre 

milițianul userist care s-a ascuns în coteț când 
a fost prins beat la volan. Sibonescu are mai 
multe schelete prin dulap decât au câteva sute 
de milițieni la un loc. Umblă o vorbă care spune 
că la un moment dat trăgea la poarta unei subal-

terne și a fost prins în birou cu dânsa-ntr-însa, 
cum s-ar spune. Atunci, ca să nu se afle, Sibo-
nescu l-a propus vreo 3 ani la rând pe un tablagiu 
la milițianul anului. Fătuca cu pricina nu a avut 
aceeași soartă... 

Unde s-au mutat barbugii cu c*****e? 
La final de rubrică, babele vă povestesc câ-

teva chestiuni de prin lumea mai ascunsă din 
Târg. De când s-a închis pensiunea Carolaina, 
barbugii și c*****e au rămas fără cuib. Nu știu 
babele dacă știți, dar la Carolaina s-au jucat sute 
sau poate milioane de euro, de-a lungului timpu-
lui, la barbut, table și poker, iar câștigătorii fă-
ceau cinste cu c***e în camerele pensiunii. De 
când s-a închis, s-a mutat totul la un hotel cu 
nume de animal, din zona Tudor...

Bursa bârfelor

Un bărbat din județul Iași 
s-a ales cu o condamnare 
pentru că a spus un simplu 
„da”. Poate fi considerat 
cel mai sincer șofer din 
Iași. Deși putea pleca 
liniștit acasă, fără vreo 
sancțiune, el le-a povestit 
totul polițiștilor 

 
Gheorghiță Ciubotariu este un 

bărbat din județul Iași, care nu pare 
să fie prea norocos. Zilele trecute, a 
fost condamnat la închisoare după 
ce a fost prins băut la volan. Poves-
tea lui este una de-a dreptul amu-
zantă. Anul trecut, acesta a băut la 
un bar din comuna Scobinți, iar mai 
apoi a plecat spre casă. Nu a fost 
prins de polițiști și nici nu ar fi fost 
prins vreodată, dacă nu și-ar fi în-
cercat norocul din nou. Din cauza al-
coolului, a pierdut controlul 
autoturismului și a intrat într-un 
șanț. Supărat probabil că a avariat 
autoturismul, Gheorghiță a rămas pe 
loc. Ghinionul avea să-l lovească din 
plin. Pe acolo a trecut un echipaj de 
poliție. Agenții l-au întrebat dacă a 
condus autoturismul, iar el a recu-
noscut. Pentru că a fost atât de sin-
cer, individul a fost testat cu 
aparatul alcooltest, iar mai apoi a 
fost dus la spital, pentru a i se re-
colta probe biologice în vederea sta-
bilirii alcoolemiei. 

Cel mai sincer șofer din Iași  
Gheorghiță avea o alcoolemie 

uriașă când a fost testat de polițiști.  
„La data de 12.12.2023, inculpatul 

a consumat băuturi alcoolice la barul 
din Scobinți, și, cu toate acestea, a 
decis să conducă autoturismul 
marca Volvo, cu care s-a deplasat de 
la bar spre domiciliu. În jurul orelor 
18,00, acesta s-a urcat la volanul au-
toturismului susmenționat, depla-
sându-se pe un drum sătesc deschis 
circulației publice, din comuna Sco-
binți, însă a pierdut controlul volanu-
lui și căzut într-un șanț pluvial pe 
partea stângă a carosabilului, având 
motorul pornit.  În jurul orelor 18.25, 
lucrătorii din cadrul Postului de Po-
liție aflându-se în serviciul de supra-
veghere a traficului rutier au 
observat autoturismul căzut în șanț, 
lângă care se afla inculpatul care a 
recunoscut organelor de poliție că a 
condus autovehiculul respectiv. În-
trucât acesta emana halenă alcoo-
lică, a fost testat cu aparatul 
etilotest marca Drager, stabilindu-se 
că avea o alcoolemie de 1,28 mg/l în 
aerul expirat, conform testului 
nr.2437 din data de 12.12.2023, ora 
18.28. Cu acordul său, inculpatul a 
fost condus la Spitalul Orășenesc 
Hârlău, unde i-au fost recoltate 
probe biologice de sânge, la orele 
18.35 și 19.35, probe ambalate și si-
gilate cu trusa de determinare a al-

coolemiei”, susțin anchetatorii. 

A recunoscut tot în fața 
judecătorilor 
Gheorghiță a continuat să fie 

sincer până și în fața judecătorilor. 
A recunoscut totul.  

„Conform buletinului de analiză 
toxicologică-alcoolemie s-a stabilit 
că la prima probă prelevată, la ora 
18.35, inculpatul avea o alcoolemie 
de 2.82 g‰ iar la cea de-a doua 
probă prelevată, la ora 19:35, incul-
patul avea o alcoolemie de 2.69 g‰. 
Inculpatul nu a contestat acest re-
zultat, nesolicitând efectuarea unui 
calcul retroactiv al alcoolemiei. In-
culpatul a recunoscut în totalitate 
acuzația penală care i se aduce, ex-
primând starea de regret pentru 
faptele săvârșite. Situația de fapt re-
ținută mai sus este probată de întreg 
materialul probator administrat în 
prezenta cauză, atât în faza de ur-

mărire penală, cât și în faza de jude-
cată, coroborat cu declarația de re-
cunoaștere a inculpatului, ce a fost 
dată conform dispozițiilor art. 374 
alin. 4 C.proc.pen., prin care a arătat 
că recunoaște în totalitate fapta 
descrisă în cuprinsul actului de se-
sizare”, susțin anchetatorii.  

Individul a fost condamnat la doi 
ani de închisoare cu suspendare.  

„Condamnă pe inculpatul C G, , 
cu antecedente penale, la pedeapsa 
de 2 (doi) ani închisoare, pentru 
săvârșirea infracțiunii de conducere 
a unui vehicul sub influența alcoolu-
lui sau a altor substanțe, faptă prev. 
și ped. de art. 336 alin. 1 C.pen. În 
baza art. 91 C.pen., dispune suspen-
darea executării pedepsei sub su-
praveghere și stabilește un termen 
de supraveghere de 3 (trei) ani”, au 
decis judecătorii ieșeni.  

Cel mai sincer șofer din Iași s-a 
ales cu o condamnare. 

Lucian SAVA

Cel mai sincer șofer de Volvo, din Iași, 
a căzut în plasa polițiștilor. A luat doi 
ani de pușcărie pentru că a spus „da”


